

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

На актуальную тему

## Решение вопроса подказала жизнь

На прошлой неделе у главы сланцевской администрации Я. Я. Богданова состоялось совещание по актуальнейшему для города вопросу, решение которого восполнит дефицит тепла в жилых районах, и не в столь отдаленное время, а возможно и к будущему отопительному сезону.

В совещании приняли участие заместитель главы администрации Г. Н. Лантов, директор и главный инженер СПЗ «Сланцы» Г. И. Боровиков и Ю. И. Белянин, главный энергетик этого же предприятия А. Е. Бабич, главный инженер СМУ «Севтепломонтаж» (г. Санкт-Петербург) В. В. Алексеев, директор малого предприятия «Тепловые сети» В. Е. Степанов, начальник отдела капитального строительства администрации Г. Н. Страшко и ее заместитель В. Н. Степанова. Присутствие руководящих работников завода «Сланцы» не случайно, потому как непосредственно с ними будет решаться эта проблема.

Как известно сланцевчанам, в четвертом микрорайоне города, вернее за микрорайоном в лесу, в сторону того же завода «Сланцы», намечено построить котельную, довольно крупную по мощности, работающую на газе, способную обогреть не только этот микрорайон, но и значительно большую часть центральной части города. В проекте она существует, в

подготовке к строительству — тоже, заказчиком которого выступает акционерное общество «Цесла».

И это ничто не отменяет.

Но как тоже хорошо всем известно, насколько трудно может продвигаться это строительство, какие огромные потребуются финансовые и трудовые затраты, что вряд ли придется рассчитывать горожанам на то, что в их дома скоро придет гарантированное надежное тепло. Отдавая полный отчет тому, что реальность этой котельной действительно еще долго может быть мечтой, руководство города «разведует» другой путь, просчитывает его, согласовывает. И вот результат этого — деловое совещание уже по конкретным мерам с составлением протокола действий и ответственности.

В корреспонденции «Откуда исходит свет», подготовленной к Дню энергетика с теплоэлектроцентрали завода «Сланцы», мы сообщили читателям о возможностях ТЭЦ в отоплении не только Лучек (как это сейчас осуществляется), но и районов центральной части города. ТЭЦ реконструируется, ее котлы переводятся на при-

родный газ или на смешанное сжигание природного и генераторного газа, и на сланце работают всего лишь два котла, которые тоже со временем будут переведены на газ. Тепла и сейчас вырабатывается уже с избытком, и Лучки не способны его даже принять. Так что после некоторых специальных мер на заводе, которые, естественно, потребуют и дополнительных реконструкций и переориентировок, в частности, строительства бойлерной на ТЭЦ, реку тепла можно будет пустить и в другом направлении. Требуется для этого строительство теплотрассы.

Вот на совещании и обсуждался вопрос «О проектировании и строительстве тепловых сетей от ТЭЦ завода «Сланцы» до микрорайона № 4 города Сланцы». Решили, что заказчиком по строительству тепло-

вых сетей на участке от ТЭЦ до IV микрорайона города будет завод «Сланцы»; генподрядчиком по проектированию и строительству теплотрассы от ТЭЦ до действующей теплокамеры на улицах Ленина — Шахтерская Слава выступает СМУ «Севтепломонтаж» (эта организация зарекомендовала себя на заводе «Сланцы» надежным исполнителем и партнером); финансирование проектных и строительных работ теплотрассы осуществляет ОКС администрации на долевых началах с другими потребителями тепла.

В протоколе оговорены также все условия, послужившие согласно и деловому договору. Думается, от воплощения его в жизнь выиграют все, в первую очередь, жильцы. Выгодно это будет и заводчанам — расширится потребление продукции предприятия, отпуск заводу газа пойдет под флагом города. В целом такое решение, наверняка, будет одобрительно воспринято населением, потому что оно в данный тяжелый период просто выручает.

О. СВЕТЛОВА.

Растет смена

Даже не очень сведущий в крестьянских делах человек наверняка знает, что для того, чтобы получить высокопродуктивную корову, сначала надо иметь хорошую телочку и долго ее растить, заботясь о правильном ее кормлении и содержании. К сожалению, удается это не всякому, потому что, как и в каждом деле, в работе с молодым крупным рогатым скотом есть свои секреты, которыми владеют лишь очень опытные и грамотные специалисты.

К таким мастерам с полным правом можно отнести телятницу с фермы Загрявье АО «Сланцевское» Э. Ф. Матвееву. Более 20 лет занимается она этим очень важным и ответственным делом и всегда из ее рук выходят доброкачественные телочки, из которых потом вырастают коровы с высокими потенциальными возможностями.

Не стал исключением для опытного животновода и минувший год. Несмотря на большие трудности, связанные с некоторыми изменениями в рационе кормления телочек в возрасте от 10 дней и до года, Эльма Федоровна вместе с новым своим напарником Иваном Быченковым обеспечили среднесуточный привес каждого теленка в 802 грамма, что даже на 43 грамма выше, чем в 1991 году.

Немногом ниже — по 782 грамма в сутки прибавляли в весе и подопечные Людмилы Николаевны Вьюшковой.

Из телочек, которых вырастили эти мастера-животноводы, получается хорошая смена малопродуктивных коровкам. Только в прошлом году за счет этого дойное стадо этого хозяйства обновилось на 34 процента. И нынче есть такая возможность, поскольку уже на сегодня на ферме Кривицы имеется готовых к вводу в стадо 130 нетелей разных сроков отела.

А. ГИНДОВА.

## Праздник для пожилых

Осенью минувшего года творческие коллективы Дворца культуры завода «Сланцы» провели концерты. Полученные средства было решено использовать на благотворительные цели.

14 января по инициативе работников Дворца культуры была организована благотворительная елка для пожилых людей.

— Столы были накрыты на семьдесят человек, пришло больше, но угощения хватило всем, — рассказывает заведующая отделением социальной помощи А. П. Быкова. — На столах были конфеты, кексы, песочные кольца, каждый мог отведать и душистого горячего чая. Пожилые, в основном одинокие люди, смогли хорошо отдохнуть, пообщаться друг с другом. Вечер всем понравился, а особенно выступления детей.

Вела вечер заведующая массовым отделом Н. П. Александрова. А выступали младший и средний составы ансамбля танца «Мозаика». Показали танцы «Чарльстон» в постановке Людмилы Быстровой, «Утята и котятки», «Ладони», «Крошечки-матрешечки», а также эстонский танец «Златопряжи» в постановке Ирины Родионовой.

Пожилые люди горячо благодарили организаторов вечера.

Т. САШИНА.

## Приоритетные направления

В нынешнем году на развитие связи в сельской местности выделяет определенные финансовые средства. В связи с этим на местах сейчас обсуждается и уточняется круг проблем, которые нужно будет решить в первую очередь, чтобы наиболее эффективно использовать помощь государства. И в нашем городе у главы районной администрации Я. Я.

Богданова на днях состоялось аналогичное совещание с руководителями узла связи. Было решено направить в областную администрацию заявку на выделение средств для приобретения нескольких радиоудлинителей, необходимых для телефонизации отдаленных фермерских хозяйств. Стоимость их такова, что самим фермерам приобрести эти устройства не под силу.

Второе направление, где району очень пригодится государственная поддержка — это проектирование и строительство отделения связи с АТС в Гостицах.

Эти заявки будут рассмотрены вместе с предложениями других районов в областной администрации. Только после этого станет известно, на что конкретно может рассчитывать наш район.

## Семинар глав администраций

Вчера в городской администрации, согласно ежесемьдному плану управления делами прошел семинар глав сельских администраций района. Здесь эти руководители учатся и получают информацию, обмениваются опытом и решают наиболее важные вопросы. Семинар проводила специалист первой категории управделами В. А. Сорокова.

Рассмотрены и обсуждены многие вопросы. Перед собравшимися выступили сотрудник горвоенкомата В. В. Чуваков об организации работы с юношами, подлежащими приписке; заведующая оргинструкторским отделом горсовета Р. А. Шевцова — об умении глав администраций принимать решения, об ответственности — вообще о роли человека на селе, обремененного такими обязанностями и властью. Заместитель главы администрации Г. Н. Лантов обратился к сельским руководителям за советом и рекомендациями в связи с письмом пассажирского пред-

приятия г. Санкт-Петербурга, автобусы которого курсируют в том числе и по населенным пунктам Сланцевского района. Вопрос поставлен так: в связи с удорожанием топлива, запчастей, всего содержания автопарка требуется покрытие убытков 10—15 миллионов рублей, значит, существуют два пути — удорожание проезда или отмена маршрутов. Главы сельских администраций посоветовались и сошлись на том, что некоторые маршруты, может, и надо отменить, но ни в коем случае не 820-й, без которого не обойтись населению, детям, которые этим автобусом добираются в школу. Значит, надо согласиться на второй вариант — удорожание, потому что на возмещение убытков в бюджете нет денег. Но вопрос еще открытый.

Работники налоговой инспекции Т. А. Щеголева и Л. И. Леонтьева донесли до слушателей новое в налоговой политике,

## Учатся депутаты

Впервые в минувшем году работники аппарата городских, районных Советов, депутаты учились в учебном центре Леноблсовета при Военном инженерно-космическом институте имени А. Ф. Можайского.

Занятия ведут опытные преподаватели вузов, руководящие работники областного Совета народных депутатов и областной администрации. Тематика различна: это и знакомство с законодательными актами, с современной экономической политикой и другими вопросами, связанными с депутатской работой.

В минувшем году учились в этом центре и сланцевские депутаты: председатель горсовета С. А. Лахно, председатели сельских Советов В. В. Баган, Н. Н. Самуйлова, заместитель председателя горсовета В. Н. Капустин, депутаты городского Совета В. Д. Никулин, Н. И. Добряков, спе-

циалист горсовета А. В. Тюрина.

И в нынешнем году практика такого обучения продолжена. Секретариат областного Совета прислал график занятий на первый квартал. На учебу приглашаются работники аппарата горсовета, председатели сельских Советов, а также руководители некоторых постоянных комиссий: по аграрным вопросам и продовольствию, по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, по охране природы, а также председатели постоянных комиссий по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи, по торговле и иным видам услуг.

Занятия проходят в течение трех—пяти дней, полученные знания помогают депутатам в их практической работе.

Т. КРЫЛОВА.

# Конференция Современные уроки политической истории

17—18 января в Санкт-Петербурге прошла научно-практическая конференция «Развитие конституционно-го процесса в России, целесообразность и возможность созыва Всероссийского учредительного собрания».

Управление делами Межпарламентской ассамблеи стран СНГ не допустило проведения конференции в Таврическом дворце, которая была перенесена в здание горсовета. Духовные наследники матроса Железняка организовали у фронтона Маринского дворца немногочисленный, но достаточно голосистый пикет из числа приверженцев национал-коммунистической идеологии.

Участники конференции почтили минутой молчания память жертв мирной демонстрации в поддержку Учредительного собрания, зверски расстрелянной большевиками 75 лет назад в Петрограде. В приветственном слове мэр Санкт-Петербурга А. А. Собчак подчеркнул, что всякие попытки разогнать силой представительные органы власти неизбежно ведут к тоталитаризму. Этот урок надо запомнить на всю нашу оставшуюся политическую жизнь. Однако сегодня, по мнению Собчака, Советы стали символом поворота к прошлому, к которому рвутся национал-коммунистические силы. Учредительное собрание или какой-то другой представительный орган для принятия новой Конституции вовсе не означает упразднение Съезда народных депутатов. Это лишь один из путей выхода России из нынешнего поли-

тического кризиса, который очень напоминает ситуацию 1918 года.

Анализируя историю развития конституционного процесса в нашей стране, член-корреспондент РАН профессор Б. В. Ананьич обратил внимание на то обстоятельство, что Россия, задавленная вековым господством самодержавия, подошла к революционным катаклизмам начала века, не имея почти никакого опыта парламентаризма. Даже сам факт провозглашения России республикой 1 сентября 1917 года не остался в исторической памяти народа.

Много внимания уделили участники конференции механизмам принятия новой Конституции в современной политической и экономической ситуации.

Сегодняшний Съезд народных депутатов не может понять, что Конституция «делается не для Президента или парламента, а для всего народа», заявила Е. Г. Боннэр. «Журавлем в небе» назвал заместитель секретаря Конституционной комиссии ВС РФ В. Л. Шейнис идею созыва Учредительного собрания, которая мало соотносится с реалиями сегодняшней политической и экономической жизни в России. Он скептически относится к тому, что созыв Учредительного собрания поможет успешному продвижению реформ. Председатель Российского движения демократических реформ Г. Х. Попов выразил уверенность, что в борьбе за созыв Учредительного собрания демо-

кратическая альтернатива выйдет более сплоченной на будущие выборы, которые должны состояться независимо от итогов референдума 11 апреля.

Выйти из кризиса можно двумя путями: заменить народ или сменить власть, которую тот не устраивает. Председатель Крестьянской партии России Ю. Д. Черненко напомнил, что первая дорога ведет в тоталитарное прошлое сталинского образца. Значит, должны быть проведены переизборы законодательной и исполнительной властей после принятия новой Конституции Учредительным собранием. Съезд народных депутатов не способен принять Конституцию, считает председатель Народной партии России Т. Х. Гдлян, депутаты в состоянии только принимать бесконечное количество поправок, шаг за шагом отступая назад. М. Н. Иванов, советник В. В. Жириновского, заявил, что либеральным демократам все едино, кто будет принимать Конституцию. Важно, чтобы в ней были заложены, как он выразился, устойчивые принципы управления объективными процессами.

Кому вы доверяете принятие новой Конституции страны: Съезду или Учредительному собранию? — вот главный вопрос, который, по мнению сопредседателя Свободной демократической партии России М. Е. Салье, должен быть вынесен на референдум 11 апреля.

«Российская газета» 19 января с. г.



Рис. В. Шилова.

### «...КАК В ШЕЛКУ»

Проверка правильности расчетов цен на топливо была проведена в конце года на заводе «Полимер». Она показала, что общая стоимость отпущенного тепла была несколько завышена из-за допущенной ошибки. Несмотря на то, что разница составила более 30 миллионов рублей, предприятие «Тепловые сети» по-прежнему остается в должниках у завода. За неполный месяц «набежало» уже более 20 миллионов. Вносить плату каждые десять дней, как обусловлено договором, «Тепловые сети» не в состоянии, предприятие полностью зависит от средств, выделяемых из городского бюджета. Целевая ссуда, полученная в областной администрации, помогла рассчитаться за приобретенный в Киришах мазут, однако в новом году придется решать старые проблемы с поиском денег на топливо, да и ссуду возвращать надо. Для населения плата за тепло остается прежней, пока цены еще не отпущены.

# В ЛАСОВЦЫ

В 1942 году в деревне Рудно нашего района был создан карательный отряд из власовцев численностью около 300 человек. Отряд состоял в основном из украинцев и небольшой части русских. Все они были из числа пленных, добровольно изъявивших желание служить немцам. Командиром этого отряда был назначен бывший офицер Красной Армии Афанасий Андреевич Абрамов. Для контроля за деятельностью отряда было назначено несколько немецких офицеров. В обязанности отряда входила охрана оккупационных властей, борьба с партизанами, подпольщиками и группами самообороны, а также подавление создаваемых в тылу врага органов советской власти (орготрядов).

Германские власти возлагали большие надежды на карательные отряды, создаваемые на оккупированных территориях нашей страны. Чтобы придать им статус представительной власти, их стали именовать отрядами Русской Освободительной Армии или сокращенно РОА. Солдаты отряда были одеты в немецкую форму с нашивкой «РОА» на рукаве. А чтобы выразить доверие командирам добровольных карательных отрядов, их всех пригласили на совещание в Берлин. Перед ними выступил генерал Вла-

сов и сам Адольф Гитлер. Всем им было присвоено звание офицера немецкой армии и вручены награды рейха. На совещании им были обещаны русские титулы и звания, поместья и наделы на русской земле.

Вернулся Абрамов из Берлина в Сланцы, в свой добровольческий карательный отряд РОА, в новой немецкой форме, с погонами немецкого офицера и с медалью. Первые мысли его о будущем своем устроятся как наместника. «Вот видишь, — заметил один из немецких офицеров, — в случае победы немецкой армии, а не РОА».

Этот разговор с немецким офицером заставил Абрамова серьезно задуматься и сделать переоценку своих взглядов на все происходящее. Ему очень захотелось узнать, что происходит на фронте, какое мнение населения об исходе войны, о новой немецкой власти, какие могут быть последствия, если победит Красная Армия, и многое другое. Первое, что он решил сделать — разрешить вечеринку в гарнизоне, на которые можно будет приглашать двенадцать близлежащих деревень. Но для порядка согласовал этот вопрос с немецкими офицерами, которые одобрили появление в их обители русских фройляйн.

Так началось общение немецкого карательного гар-

низона с внешним миром. Абрамову стало известно, что на зиму 1942—1943 годов основные партизанские отряды ушли за линию фронта в советский тыл на отходы, что немцы, пользуясь беззащитностью, распространяются с активистами советской власти, цыганами, евреями, коммунистами. Немецкие оккупационные власти усиливают свое влияние на мирных жителей села, все больше и больше требуют от населения для немецкой армии мяса, хлеба, фуража. За невыполнение — в лучшем случае каторжные работы, а то и расстрел на месте. Разгулялись произвол, унижение, оскорбление, насилие и уничтожение ни в чем не повинных советских людей. Рудненский карательный отряд РОА практически не участвовал в этих насильственных актах, но был пугалом как для мирных людей, так и для партизан.

Весной 1943 года из советского тыла стали возвращаться основные силы партизанского движения, в том числе и командный состав партизанских отрядов — Сергей Андреевич Сергеев, Василий Михайлович Прохоров, Михаил Алексеевич Губернаторов. Вечасл Дмитрий Стружковский и многие другие. Начала оживать деятельность подпольных групп, стали создаваться оргтройки — органы Советской власти в тылу врага, отряды самообороны. Партизаны начали проводить

# ЧТО МОЖЕТ ДЕПУТАТ?

И раньше считал, что в Совет должны быть избраны люди не по должности, а по деловым качествам. А последние выборы проходили под лозунгом «Вся власть — Советам». Это значит, что помимо Советов разных уровней не должно приниматься ни одно решение, затрагивающее интересы избирателей. А ведь раньше мнение населения не очень-то интересовало, те, кто принимал решения. Да и депутаты не всегда советовались. Эту «ношу» брал на себя аппарат партийных и советских органов. И чтобы выполнить указы своих избирателей, депутаты шли на поклон к тому же аппарату. Последний считал своим правом решать выполнить просьбу или нет. Откуда же было взяться авторитету у депутата, если бы он практически бесправен, не обладал реальной властью?

А теперь как? Трудный для меня, сельского депутата, вопрос. Я надеялся, что во многом роль народных избранников изменится. Независимо от того, буду я избран в Совет или, скажем, директор совхоза, задавать решать придется один и те же. Хотя трудно сказать, какой депутат предпочтительнее — рабочий или начальник или пенсионер.

А добавятся ли намерения и должны одной цели — благосостояния людей. Но не тут-то было. После выборов, когда я был избран депутатом Старопольского сельского Совета, я прошел по всем домам, был у каждого избирателя, узнал все «плюсы» и «минусы», чтобы знать, чем можно помочь, облегчить жизнь пожилых людей. А в Замыше проживают в основном пенсионеры, старики и старухи, ветераны и

инвалиды, но все бывшие труженики совхоза. С полгода вроде бы мы жили депутатскими делами, был какой-то азарт, было желание сделать много хорошего для старых людей, ну и помогали руководители совхоза, глава администрации сельского Совета.

Но это было недолго. Я лично вижу тому несколько причин. Многие еще не верят в силу местных Советов. И это очень плохо. Второе — нельзя критиковать руководителей, небольших начальников, после критики, как я убедился, положительного и помощи нечего ждать. И это тоже очень плохо. Если за первый год своей депутатской деятельности сумел кое-что сделать, то в дальнейшем все мои старания сделать что-то доброе сорвались. Руководители совхоза ничего не сделали для подготовки к зиме. Особенно плохо с 16-квартирным домом, где в отдельных квартирах не топятся печи, они разваливаются или дымят, в трубы дым не идет. И с дровами плохо. Не каждый пенсионер, инвалид, старый человек могут заготовить дрова. Да и средств на то, чтобы привезти их из леса, не хватает, нужны тысячи, а где их взять? На пенсии — 2500, а то и 2250 рублей — много не сделаешь. Только на хлеб и хватит. Забывать, видимо, надо, что такое сливочное масло, мясо, кондитерские изделия.

В газете «Знамя труда» за 13 января отмечалось, что без газа на селе мучаются. Да, действительно так. Я сам выисал газ в ноябре и декабре, 300 рублей уплатил, а до сих пор газ не привезли. Тут и дровяная плита не поможет.



### «НАПАРИЛАСЬ ОТ ДУШИ»

Я большая любительница бани. И тут прочла в газете, что баня № 1 обслуживает по понедельникам пенсионеров бесплатно. Решила и я помыться. Но когда зашла в баню, то испугалась, такая тьма народу там была, чулки не на коленях стояли, сесть было некуда. Заняла очередь в 16 часов 15 минут, а вышла из бани в 20 часов. Напарилась в очереди от души. А тут еще старушке помогла добраться до остановки, чтобы она уехала в Сланцы. Одним словом, весь народ хлынул в эту баню. Разве так можно делать? Если хотели сделать доброе дело, так надо было это предвидеть. И за чем из Сланцев в Лучки тащиться пенсионерам, можно было в одной из бань и там обслуживать бесплатно. Хотелось бы, чтобы руководители обратили на это внимание.

Вторая проблема — освещение деревни, точнее, той ее половины, где живет депутат. Теперь я понимаю, в чем заключается это «зло»: про наш дом я писал всем, в том числе и в редакции вашей газеты. Пишу, требую, обиваю пороги совхозной конторы и сельского Совета. Еще до нового года я два раза был на приеме у главы администрации сельского Совета Т. А. Венковой с просьбой к новому, 1993 году, установить лампы, осветить и этот конец деревни после шестилетнего перерыва. Вроде бы был положительно решен этот вопрос, но, увы, Новый год мы встречали без освещения. Установили одну лампочку на перекрестке деревни, где проживает начальник почты Старополья. Но кто поможет нам? Кто облегчит жизнь людей старых и больных?

Н. СЕМЕНОВ, селькор.

Вода доводится до эффекта «белого ключа». Она еще не кипит, но в ней происходит интенсивное загазирование. Такую воду надо снять с огня и под струей холодной воды остудить как можно быстрее. Кстати, эта вода уже приобрела структурированную форму. Но чтобы повысить ее оздоровительный и лечебный эффект, ее необходимо поставить в холодильник, в морозильник, заморозить, потом растопить и пить. Это, так сказать, схема. Но ведь в воде находится тяжелая вода — дейтерий, которая несет гибель всему живому. Прежде всего необходимо избавиться от нее. Воспользуемся тем, что дейтерий превращается в лед при более высокой температуре. Когда вода остынет до температуры 3,8 — 3,5 градуса С, на поверхности воды появятся ажурные конфигурации из льда. Кроме того, лед может появиться и на стенках посуды. Это и есть дейтерий. Слейте воду. Лед выбросьте, а оставшуюся жидкость продолжайте замораживать.

А. ВАСИЛЬЕВА, жительница города.  
От редакции: Руководство ЛПО «Ленинградсланец» уже приняло решение ежедневно обслуживать пенсионеров бесплатно в принадлежащей ему бане № 1.

### Навстречу 49-й годовщине освобождения

Вот что по этому поводу рассказала Антонина Дмитриевна Мурашова (девичья фамилия — Антонова): «Как-то раз меня вызвали в штаб полка и предложили передать лично в руки Абрамову обращение командования полка к власовцам на переходе на сторону партизан. После короткого колебания приняла это предложение. Когда я рассказывала

### Сланцев от немецко-фашистских захватчиков

родной сестре Ольге об опасном поручении, она согласилась. Трудно описать тот страх, когда мы с Ольгой пришли на вечеринку в оккупированных районах, проведение работы по срыву поставок продовольствия и фуража для немецкой армии, об игнорировании распоряжений оккупационных властей. Одновременно началась работа по разложению немецких гарнизонов, состоящих из власовцев. В первую очередь были исползованы вечеринки, которые проводились в рудненском гарнизоне. С помощью двенадцати забрасывались листовки со сводками Совинформбюро, а потом — с прямым призывом перейти на сторону партизан. Эта работа особенно активизировалась с приходом в Сланцевский район 3-го партизанского полка в сентябре 1943 года. Тогда обращение о переходе на сторону партизан было передано непосредственно самому Абрамову. Это опасное и рискованное дело было поручено подполковнику сестрам Антоновым.

Вот что по этому поводу рассказала Антонина Дмитриевна Мурашова (девичья фамилия — Антонова): «Как-то раз меня вызвали в штаб полка и предложили передать лично в руки Абрамову обращение командования полка к власовцам на переходе на сторону партизан. После короткого колебания приняла это предложение. Когда я рассказывала

отрядом захватили район Выхватка, Рожки, Рудно. Штаб отряда расположился в деревне Новинка, что недалеко от Выхватки. Как и следовало ожидать, немцы не простили Абрамову уничтожения немецких офицеров и переход на сторону партизан. Вскоре на партизанский отряд Абрамова, как его стали называть, хотя ему был присвоен № 5, немцы бросили большой карательный отряд с двумя танками. Бой начался в деревне Новинка, куда и напарилась наша 1-я рота 83-го партизанского отряда, находящаяся по соседству с этим отрядом в деревне Воцнег, на помощь отряду № 5.

Мне лично тоже пришлось участвовать в этом бою. Развить наступление на отряд № 5 карателям не удалось, так как наша рота ударила во фланг немцам, которые понесли большие потери и повернули в сторону. Жители деревни Выхватка, Кривичи и Горки помнят, как одиннадцать подвод с убитыми и ранеными проехали немцы через их деревни. В отряде № 5 было двое раненых и один убитый.

Абрамовский отряд дрался смело и отчаянно — такая оценка ему дана была в штабе полка. В дальнейшем не один раз пришлось отряду № 5 обивать напарилась карателей, и ни разу немцам не удалось не только уничтожить отряд, но и

Е. КУЧЕРОВ, партизанского ветерана.

# ТАЛАЯ ВОДА

О талой воде в последнее время говорят достаточно много. Существует даже версия, исходя из которой перелетные птицы весной устремляются на север, дабы вдоволь пить талую воду и купаться в ней. Несет ли талая вода оздоровление? Логика здесь, наверное, проста. Самая чистая вода — это та, что в торных речках, которые питаются от талых снегов. Ну, а если представить себе экологическое состояние большинства районов России, то нетрудно догадаться, что просто чистой, свободной от вредных примесей вода сама по себе становится оздоровительной микстурой. Кроме того, талая вода относится к разряду так называемой структурированной воды. Заметим, что только таковая осуществляется успешно «работу» в организме в качестве переносчика энергии.

Таким образом, речь идет в первую очередь о приготвлении чистой воды. Существует несколько рецептов. Наиболее простой и приемлемый в наших условиях, как нам представляется, предлагает кандидат медицинских наук Иван Павлович Симывакин, автор очень симпатичной и полезной книжечки «Здоровье — в ваших руках».

Вода доводится до эффекта «белого ключа». Она еще не кипит, но в ней происходит интенсивное загазирование. Такую воду надо снять с огня и под струей холодной воды остудить как можно быстрее. Кстати, эта вода уже приобрела структурированную форму. Но чтобы повысить ее оздоровительный и лечебный эффект, ее необходимо поставить в холодильник, в морозильник, заморозить, потом растопить и пить. Это, так сказать, схема. Но ведь в воде находится тяжелая вода — дейтерий, которая несет гибель всему живому. Прежде всего необходимо избавиться от нее. Воспользуемся тем, что дейтерий превращается в лед при более высокой температуре. Когда вода остынет до температуры 3,8 — 3,5 градуса С, на поверхности воды появятся ажурные конфигурации из льда. Кроме того, лед может появиться и на стенках посуды. Это и есть дейтерий. Слейте воду. Лед выбросьте, а оставшуюся жидкость продолжайте замораживать.

Теперь важно избавиться от так называемого рассола — всех тех примесей, которые содержатся в обычной водопроводной воде, а ныне уж, наверное, и в колодезной.

Е. КУЧЕРОВ, партизанского ветерана.

## „Финансовая студенческая компания“

предлагает на льготных условиях

оказание консультационных, исследовательских и экспертных услуг в области приватизации, акционирования, инвестиционной и финансовой стратегии;

осуществить комплексную экономическую оценку городских территорий, внедрить систему дифференцированных платежей за ее пользование (или приобрести пакет соответствующей методико-организационной документации);

внедрить систему кадастрового учета территории и недвижимости с картографическим отображением местности; страхование жизни и здоровья членов коллективов с последующей безналоговой выплатой оговоренных сумм;

принять свободные денежные средства на депозитные вклады;

осуществить совместное издание сборников психологических тестов;

предоставить юридическое обеспечение коллективам со своими объемами работ и обеспечить снижение размера налоговых выплат;

деловое сотрудничество фирмам и частным предпринимателям, в том числе по созданию совместных хозяйственно-финансовых структур и инвестированию средств в высокоэффективные производства.

Сегодня трудно в одиночку решать свои проблемы. Давайте объединим наши усилия!

Наша компания — это ваш шаг в завтрашний день!  
252214, Киев, ул. Героев Днепра, 36а/32, тел. (8.044) 4136149, 2681691.

## Как не прогадать?

В настоящее время многие задумываются над вопросом — «А не заняться ли мне бизнесом?» или уже сделали определенные шаги в этом направлении. И как у некоторых оказалось — не совсем удачные.

Поэтому, перед тем, как всерьез заняться предпринимательством, следует глубоко задуматься: «А смогу ли я справиться с этим делом? Готов ли я к нему?». Приведенный ниже тест позволит определить вашу психологическую готовность к этому важному шагу.

Отвечать надо «Да» или «Нет».

1. Считаете ли вы, что имеющийся у вас жизненный опыт позволяет вам надеяться на успехи в предпринимательстве?

2. Вы определились, какие услуги (товары) можете предложить на рынке?

3. Как вы думаете, предложенные вами услуги (товары) будут пользоваться спросом?

4. Считаете ли вы, что у вас будет мало конкурентов?

5. Знаете ли вы, чем займетесь, если ваше дело вдруг окажется убыточным?

6. Понимаете ли вы, что в случае провала ваше возвращение на прежнюю работу психологически нежелательно?

7. У вас имеются партнеры, которым вы абсолютно доверяете?

8. Ваши партнеры являются достаточно компетентными в выбранной области?

9. Как вы считаете, сможете ли вы в своей деятельности всегда соблюдать закон?

10. Если вам предложат дело, дающее мгновенно 200—300 процентов, вы задумаетесь, прежде чем согласиться?

11. Склонны ли вы всегда тщательно проверять деловую информацию?

12. Собираетесь ли вы ограничивать свои потребности при использовании первой прибыли?

13. Поддерживают ли ваше начинание ваши родные (жена или муж)?

14. Умеете ли вы дорожить своими партнерами?

15. Сможете ли вы в случае удачи не хвалиться своими доходами?

16. Готовы ли вы и умеете ли вы работать по 10—16 часов в сутки?

### Оценка результатов

Если вы ответили «Да» на 16—12 вопросов, вы достаточно подумали о своем будущем и готовы к ударам судьбы и к ее подаркам.

Если у вас от 11 до 6 положительных ответов, вам надо еще раз все прикинуть, прежде чем пуститься «во все тяжкие».

Если вы ответили «Да» всего 5 или меньшее количество раз — вы не готовы к предпринимательству и вам надо глубоко задуматься, прежде чем заняться инициативной экономикой. ГОСПОДА!

Если вас заинтересовало наше сообщение — мы ждем ваших предложений. Наш адрес: 254214, Киев, ул. Героев Днепра, 36а/32, тел. (8.044) 4136149; 254650, Киев, ул. Анри Барбюса, 9, к. 236, тел. (8.044) 2681691, «Финансовая студенческая компания».

И в заключение, в качестве доброго совета тем, кто много работает сидя: «ПОТЯНИТЕСЬ!»

Каждое упражнение делать 5—10 раз. Весь комплекс — за 5—6 минут.

1. Потянуться, поднимая руки вверх, с глубоким вдохом и продолжительным выдохом.

2. Поднимать и опускать плечи.

3. Медленно вращать головой вправо и влево.

4. Наклоняться в стороны, касаясь руками пола.

5. Приседать, опираясь руками о край стула.

6. Сидя, попеременно поднимать согнутые ноги, опираясь руками на сиденье стула.

Тамаре Васильевне  
**ГЕРАСИМОВОЙ**  
Профком и коллектив родильного отделения СРМО поздравляют Вас с юбилеем. Желаем здоровья, счастья.

Владимиру Васильевичу  
**КАРПОВУ**  
Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и семейной благополучия.  
Коллектив ПТУ ЛПО «Ленинградсланец».

## телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПЯТНИЦА, 22 ЯНВАРЯ

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 — Новости.  
6.20 — Утренняя гимнастика.  
6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.20 — В гостях у Снежной королевы. 10.00 — Клуб путешественников. 10.55 — Родники. 11.25 — Америка с М. Таратугой. 12.20 — Ж.-Б. Мольер — «Тартюф». Фильм-спектакль. 14.40 — Мультфильм. 15.25 — «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.05 — «Блокнот». 16.10 — Мультфильм. 16.20 — «Что означают ваши имена?». 17.50 — «Дело». 18.20

— «Шаги навстречу». 18.45  
— Человек и закон. 19.15  
— Америка с М. Таратугой. 19.45 — «Поле чудес». 20.40  
— «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Весть из прошлого» из серии «Китаец» (Франция). 23.25 — Политбюро. 0.20 — Музобоз. 1.00 — Человек недели. 1.15 — Автошоу. 1.30 — Площадка «Обоза».

### РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00  
— Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — На политическом Олимпе. 9.50 — Мульти-пульти. 10.00 — Репортажи из «Малой Европы». 10.45 — Белая ворона. 11.30 — «Бурда моден» предлагает... 12.00 — «Санта-Барбара». 122-я серия. 12.50 — «Играет Эмиль Ровнер». 13.40 — «Крестьянский вопрос». 14.25 — Ижика. 15.00 — Чемпионат Австралии по теннису. 15.55 — Телебиржа. 16.25 — Тамтам-новости. 16.40 — «Наш «Ералаш». 17.10 — «Улица любви». 17.40 — Беседы в «Метрополе». 18.00 — «Звездный странник». X. ф. 2-я серия. 18.50 — «Опера — судьба моя». 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — Экспозентр представляет. 20.25 — «Закат». X. ф. 21.50 — Мультфильм для взрослых. 22.00 — «Аб-

зац». 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.40 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.10 — Вечерний салон. 1.40 — «По ту сторону кинескопа».

ПОКАЗЫВАЕТ  
**САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ПЯТНИЦА, 22 ЯНВАРЯ**  
7.30 — «Здравствуй!». 7.45 — Мультфильм. 7.55 — «Киносалон». 8.55 — «Поп-магазин». 9.05 — «Моя вторая мама». 3-я и 4-я серии. 10.10 — «Душа поэта». 10.30 — Панорама новостей. 11.05 — «Альтернатива». 12.05 — «Сказки Гофмана». Фильм-балет. 12.50 — Концерт. 13.30 — «Миссия». Д. ф. 14.45 — «Из жизни земского врача». X. ф. 15.30 — «Факт». 15.40 — «Необыкновенное воскресенье». 16.45 — Петербургский колледж. 17.30 — Панорама новостей. 17.50 — Мультфильмы. 18.25 — «Поп-магазин». 19.00 — Большой фестиваль. 19.15 — «Канал Грибоедова, дом 9». 19.40 — Наедине с музыкой. 20.20 — «Факт». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Семь слов». 21.35 — «600 секунд». 21.50 — «Ваш стиль». 21.55 — «Акцент». 22.10 — Телеафиша. 22.25 — «Камертон». 23.25 — «Рокс-галактика». 0.15 — Фильм-балет.

### В ОТДЕЛЕ КАДРОВ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

#### производится набор

рабочих на обучение по следующим специальностям:

**ГОРНОРАБОЧИЕ** очистного забоя V разряда. Продолжительность отпуска до 63 календарных дней. При стаже 20 лет пенсия назначается независимо от возраста.

**ПРОХОДЧИКИ** горных выработок V разряда. Продолжительность отпуска до 66 календарных дней. При стаже 20 лет пенсия назначается независимо от возраста.

ГРОЗ и проходчикам засчитывается льготный подземный стаж. Выплачивается вознаграждение за выслугу лет. Продолжительность рабочей недели составляет 30 часов.

При выходе на пенсию работнику выплачивается единовременное пособие:

при стаже не менее 10 лет — среднемесячный заработок, 15 лет — двухмесячный заработок, 20 лет и более — трехмесячный заработок.

В объединении имеются профилакторий, пионерский лагерь, подсобное хозяйство и детский садик.

Срок обучения — 5 месяцев.

Оплата за период обучения — 4000 рублей.

Обращаться в отдел кадров с 8 до 17 часов.

3—2

## Сланцеперерабатывающий завод „Сланцы“

ведет работу

ПО ПРЕОБРАЗОВАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЯ В АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТОГО ТИПА С ПРАВОМ ПРИОБРЕТЕНИЯ ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВОМ АКЦИЙ НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ

### и приглашает

пенсионеров и бывших работников завода, выработавших трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и 7,5 лет для женщин и уволенных по собственному желанию, по сокращению штатов или численности, желающих получить бесплатные и приобрести акции на льготных условиях, зарегистрироваться до 1 февраля 1993 года, имея при себе паспорт и трудовую книжку.

Обращаться в отдел кадров СПЗ «Сланцы» по адресу: ул. Заводская, д. 1.

3—3

С 23 января  
**ВОЗВОБНОВЛЯЕТ РАБОТУ**  
пункт проката видеокассет в помещении ДК горняков. Ожидаются новые поступления.

2—1

### МЕНЯЕТСЯ

трехкомнатная квартира новой планировки в Сланцах на трехкомнатную в Лучках (1-й этаж не предлагать). Обращаться по телефону 73-783 после 19 часов.

2—1

**К СВЕДЕНИЮ КОММУНИСТОВ, ВСТАВШИХ И ЖЕЛАЮЩИХ ВСТАТЬ НА ПАРТИЙНЫЙ УЧЕТ.**

23 января 1993 года в 11 часов в актовом зале ПТУ-15 (ул. Кирова, д. 18) состоится организационное партийное собрание. Время постановки на партийный учет — с 10 до 11 часов. Наличие партийного билета обязательно.

Сланцевский инициативный оргкомитет по подготовке съезда коммунистов.

2—2

С 23 января по 1 марта 1993 года

НА СЛАНЦЕВСКОМ КОМБИНАТЕ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

проводится  
**перерегистрация**

граждан, состоящих на учете по улучшению жилищных условий. При перерегистрации необходимо представить справку ф-9. Граждане, не прошедшие перерегистрацию по не уважительной причине, снимаются с очереди.

Администрация.

2—2

24 января в 11 часов  
**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ**

на 5-летний юбилей ансамбля бального танца «Огонек».

Газета  
**«ЗНАМЯ ТРУДА»**  
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам  
Редактор  
**В. В. ИВАНОВ**

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету кабриали Чебурак Н. С., Мелникова В. Т., верстала Шолочева Н. А., печатали Солтыс Л. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 15.50.

Тираж 8801. Заказ 84.

Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов.